

# 脱贫攻坚战鼓急 撸起袖子加油干

## 东风路街道把群众的满意放在第一位



东风路街道办事处主任李军强(右一)走访辖区贫困户

东风路街道精准扶贫户10户,21人,涉及小潘庄、五里岗、大潘庄、孟庄、史庄5个村。精准扶贫工作开展以来,街道党工委、办事处都做了哪些工作?贫困户都得到了哪些实惠?生活有没有变化?群众如何看待?

中牟时报 刘客白 通讯员 邢小玲 张迪 王永恒 文图

### 俯下身子为贫困户做事

7月12日下午,记者跟随该办事处工作人员一行来到孟庄村。“边双安因患脑梗造成身体残疾,失去劳动能力,孤身1人,日常生活由其哥哥照料”。随行的孟庄村贫困户责任人、街道城建中心主任李伟超,边走边介绍孟庄村3户贫困户的基本情况。

“他以前的3间破瓦房是危房,没法儿进人,现在可好,政府帮他里里外外重新收拾,还买了生活用品。现在是又宽敞又干净,双安呀,一天到晚都笑呵呵的,美得很!”村民张大婶说。

边双安的院子很大,新铺的水泥地面上还留有细细的沙,4间新建的平房,

已安好塑钢窗、防盗门,室内墙面洁白,屋子里新添置的沙发、床、电视机、电风扇、电视柜等生活用品摆放得整齐有序,透着新家具特有的气味,床上也收拾得干干净净。“以后雨天比较多,多走后边那个门,后边水泥路好走”。“嗯嗯”。朴实的边双安脸上露出了憨厚的笑容。

从边双安家出来,记者一行又去了贫困户边全福、李文增的家,每到一处,乡亲们的赞扬都是一样的。“之所以会得到大家的认可,是因为我们街道真正地重视这些贫困户,俯下身子为贫困户做事。”李伟超介绍。

### 小康路上,一户都不能落下

“在奔小康的路上,我们东风路街道一户都不能落下”。这是街道党工委书记陈国岭经常说的一句话。

前些日子,陈国岭与分管领导闫敏、包村干部葛廷霞来到史庄村贫困户张二套的家,给他送去夏凉被、新衣、新鞋和凉席。陈国岭里屋外屋查看一遍后,直接来到张二套床前,看新买的凉席铺在床上合不合适,坐在院子里与张二套的哥哥交谈,嘱咐他照顾好聋哑的弟弟,有什么困难随时跟他联系。

在小潘庄村低保户曹顺庆家中,办事处主任李军强详细地了解他们的生活生产情况,仔细询问困难原因,并根据曹顺庆的身体情况,建议他及时就

医,有困难随时说。“我是你的帮扶责任人小葛,我会经常来看你,有事你给我打电话,我的电话就在你家的墙上订着。”在史庄村贫困户洪玉生的家,包村干部葛廷霞说得最多的就是这句话。

一年四季躺在床上的洪玉生言语不清,每次看到葛廷霞来到床前,都使劲地抬起头,嘴里嗯嗯地说个不停。“有事就赶紧给我打电话,我会第一时间来看你。”同样的话,包村干部王军生重复在五里岗村李雪兰的家中。

这段日子以来,东风路街道党政班子、包村领导、包村干部一直坚守在精准扶贫工作岗位上,摸排、走访、慰问、帮扶。

### 让贫困户体面地生活

为打赢精准扶贫攻坚战,东风路街道党工委、办事处高度重视。严格按照标准、程序,对各村上报的贫困户进行评议公示,精准识别,做到摸排全面、调查详实,登记准确,定性合理。

针对各贫困户造成贫困的具体原因,一户一档、一户一策,制定帮扶措施,明确帮扶责任人。充分发挥各村党支部、党员的先进作用,开展精准帮扶、组织志愿服务,让贫困户感受到来自街道各阶层的关心。

“我们党工委、办事处不求群众感恩,只求尽心尽力办好帮扶贫困户的每一件事,每个家庭都要达到‘五有五净一规范’标准,让贫困户体面地生活”。周一例会上,办事处主任李军强反复强调。

“五有”:有大门和围墙、有玻璃和纱窗、有电视和电扇、有床柜和桌椅;“五净”:院内净、卧室净、厨房净、厕所净、个人卫生净;“一规范”:院内摆放规范。

授之以鱼不如授之以渔。分类施策,勤劳致富是帮助贫困户脱贫的最佳途径。2017年,东风路街道计划投资200余万元,分6期,对愿意从事月嫂、家政服务、护工、物业管理等专业的村民进行培训,特别是将各村的贫困户、低保户中有劳动能力的人的培训,列为重中之重。

一直以来,在精准扶贫、脱贫攻坚的道路上,东风路街道办工作人员放下架子、俯下身子,把问题解决在一线,把矛盾化解在一线,把决策找准在一线,把群众的满意写在了一线。

# 脱贫攻坚路 满满扶贫情

## 万滩镇精准扶贫实打实 “攥指成拳”形成合力

“扶贫爱心超市”是万滩镇党委、政府实施的一项精准扶贫举措。2017年,中央发出打赢脱贫攻坚战动员令后,中牟县万滩镇党委高度重视,坚持把为贫困户办实事作为脱贫攻坚的重要抓手,举全镇之力强势推进,特别是全省脱贫攻坚“回头看”工作开展以来,按照省、市、县的统一部署,万滩镇紧扣六项重点任务,在创新方式方法上下功夫,在对策措施上出实招,全面推动工作落实。在安庄、杨岗两个贫困村成立爱心超市,每月为每户贫困户发放50元购物卡。



万滩镇卫生院组织为贫困户体检

中牟时报 谢鹏飞 通讯员 冉云珂 张星 文/图

### 结对帮扶,让群众看到成效得到实惠

工欲善其事,必先利其器。万滩镇党委充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,制定出台《中共万滩镇委员会 万滩镇人民政府关于万滩镇班子成员联系分包贫困村、贫困户的通知》,建立班子成员结对帮扶贫困户制度,在全镇形成先进带后进、后进赶先进的良好局面,带动全镇贫困户及贫困群众共同脱贫致富。

为更加精准地扶到户,万滩镇党委在各有贫困户的村成立了脱贫攻坚领导小组,并将责任组成员姓名、联系

电话在贫困户家中、村委会以及公示栏内张贴公示,进一步夯实精准扶贫责任;每月定期组织脱贫攻坚责任小组成员召开例会,就近期脱贫攻坚进展情况进行沟通,商讨解决工作中的急难问题,并安排下一步工作。同时,加强对第一书记的管理和考核,引导他们理清发展思路,探索出符合驻村实际、适合本村发展的新路子,使他们增强抓好基层组织建设和打造本村特色产业、带领群众“拔穷根”“摘穷帽”的信心。

### 多项帮扶,引领脱贫致富

今年以来,万滩镇组织帮扶责任人、帮扶志愿者到贫困户家中开展义务大扫除、助学帮扶、健康义诊、文化演出等活动,实现义务志愿服务活动常态

化、制度化、规范化。开展多种多样的结对帮扶活动,带领贫困户发展生产,改善生活,促进家庭增收,引领困难群众脱贫致富。

### 创新举措,加快精准脱贫步伐

在中央、省、市、县帮扶政策的基础上,结合本镇实际,先后出台了就业、教育、医疗、危房改造等补充帮扶

措施,切实做到因户因人施策,精准滴灌,落实落细扶贫政策,保障困难群众基本生活。

### 转变作风,保障脱贫攻坚取得实效

在扶贫攻坚活动中,万滩镇党委采取推磨交叉互查的形式,对各村脱贫攻坚档案资料进行检查,对互查出的问题,检查人要确认签字,如各级检查再出现问题,将同时追究检查人和帮扶责任组的责任,要求高标准、高质量完善

档案及“六个一”问题台账,确保档案资料整理零差错。通过大型广告牌、墙体标语、版面等多种形式广泛宣传脱贫攻坚政策,营造浓厚舆论氛围。目前,全镇制作墙体标语126条,条幅50条,版面100余幅。



万滩镇党委书记张照强陪同县领导与贫困户交谈